
聊城水务集团考试题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、构建社会主义和谐社会最根本的保证是（　　）。

 A． 依法治国

 B． 以德治国

 C． 全面从严治党

 D． 党的领导和社会主义制度

『正确答案』
D
『答案解析』
D项正确，坚持中国共产党的领导和我国的社会主义制度，是构建社会主义和谐社会最根本的保证。

2、乙市A区居民元某就位于该市B区的一套房屋与该市C区居民明某发生所有权纠纷，多次交涉未果，元某向C区人民法院提起诉讼。明某未提
出管辖异议，并在法定期限内提交了答辩状。

关于此案的管辖，下列说法正确的是（　　）。

 A． C区人民法院有管辖权

 B． 符合“原告就被告”的管辖原则

 C． C区人民法院无管辖权，应由A区人民法院管辖

 D． C区人民法院无管辖权，应由B区人民法院管辖

『正确答案』
D
『答案解析』
《民事诉讼法》第一百二十七条规定，当事人未提出管辖异议，并应诉答辩的，视为受诉人民法院有管辖权，但违反级别管
辖和专属管辖规定的除外。第三十三条规定，下列案件，由本条规定的人民法院专属管辖：①因不动产纠纷提起的诉讼，由
不动产所在地人民法院管辖……题中案件为不动产所有权纠纷诉讼，应由不动产所在地（B区）人民法院专属管辖。而由于不
归C区人民法院管辖，“原告就被告”的管辖原则也就无从谈起。因此D项正确。

3、下列有关中国航天事业发展的说法正确的是：

 A．天舟五号货运飞船是我国进入空间站建造阶段的首发航天器

 B．神舟十五号航天员乘组的任务主要是完成中国空间站在轨组装建造工作

 C．梦天实验舱是中国空间站首个实验舱段，已于2022年7月与天和核心舱完成对接

 D．神舟十五号载人飞船由长征二号F运载火箭送入预定轨道，长征二号F运载火箭执行了从神舟一号至今的所有载
人飞船和目标飞行器发射任务

『正确答案』
D
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『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，天舟四号货运飞船是我国进入空间站建造阶段的首发航天器，本次任务也是我国空间站建造阶段的首次发射任
务，标志着我国空间站建造工程正式掀开大幕。

B项错误，神舟十五号飞行任务是中国载人航天工程2022年的第六次飞行任务，也是中国空间站建造阶段最后一次飞行任
务，航天员乘组将在轨工作生活6个月，任务主要目的为：验证空间站支持乘组轮换能力，实现航天员乘组首次在轨轮换；开
展空间站舱内外设备及空间应用任务相关设施设备安装与调试，进行空间科学实验与技术试验；进行空间站日常维护维修；
验证空间站三舱组合体常态化运行模式。神舟十四号载人飞行任务是中国空间站建造阶段第二次飞行任务，也是该阶段首次
载人飞行任务，航天员乘组在轨工作生活6个月，任务主要目的为：配合问天实验舱、梦天实验舱与核心舱的交会对接和转
位，完成中国空间站在轨组装建造；完成空间站舱内外设备及空间应用任务相关设施设备的安装和调试；开展空间科学实验
与技术试验；进行日常维护维修等相关工作。

C项错误，问天实验舱是中国空间站的首个实验舱段，2022年7月24日搭载问天实验舱的长征五号B遥三运载火箭，在中国文
昌航天发射场点火升空，发射取得成功。7月25日，问天实验舱成功对接于天和核心舱前向端口，神舟十四号航天员乘组成
功开启舱门顺利进入问天实验舱。

D项正确，2022年11月29日，搭载神舟十五号载人飞船的长征二号F遥十五运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射，约10分
钟后，神舟十五号载人飞船与火箭成功分离，进入预定轨道，发射取得圆满成功。长征二号F运载火箭，是我国目前唯一一型
载人火箭，执行了从神舟一号至今的所有载人飞船和目标飞行器发射任务，成功率100%，素有“神箭”美誉。

故正确答案为D。

4、农业农村工作，说一千、道一万，        是关键。

 A．发展农业生产

 B．完善乡村治理

 C．美化农村环境

 D．增加农民收入

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治。

2018年6月12日至14日，习近平总书记在山东考察时指出：农业农村工作，说一千、道一万，增加农民收入是关键。要加快
构建促进农民持续较快增收的长效政策机制，让广大农民都尽快富裕起来。

故正确答案为D。

5、罪责刑相适应原则是我国《刑法》的基本原则之一，其含义是（　　）。
 A． 刑罚的轻重应当与犯罪行为相适应

 B． 刑罚的轻重应当与犯罪个人情况（主观恶性与人身危险性）相适应

 C． 刑罚的轻重应当与犯罪客观危害相适应

 D． 刑罚的轻重应当与犯罪分子所犯罪行和承担的刑事责任相适应

『正确答案』
D
『答案解析』
罪责刑相适应原则，是指犯多大的罪，就应承担多大的刑事责任，法院也应判处其相应轻重的刑罚，做到重罪重罚，轻罪轻
罚，罚当其罪，罪刑相称。即刑罚的轻重应当与犯罪分子所犯罪行和承担的刑事责任相适应，因此D项正确。

6、在几千年人类文明发展进程中，众多国家都留下了许多宝贵的人文、自然遗产。
下列说法正确的是（　　）。

 A． 世界上火山最多的国家是日本，有“火山国”和“千岛之国”之称

 B． 世界经典漫画集《父与子》的作者是德国画家埃·奥·卜劳恩

 C． 奥林匹克运动会的发源地是古巴比伦

 D． 世界上最早记录哈雷彗星的是埃及人

『正确答案』
B
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